

Súd: Okresný súd Humenné
Spisová značka: 11C/97/2015
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8315202270
Dátum vydania rozhodnutia: 17. 05. 2016
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Jana Tomášová
ECLI: ECLI:SK:OSHE:2016:8315202270.3

Uznesenie

Okresný súd Humenné v právnej veci žalobcu: Bytové družstvo Humenné, Laborecká č. 1896/58, 066 37 Humenné, IČO: 00 223 05, zast. JUDr. Tatianou Andrejcovou, advokátkou, AK Laborecká č.58, 066 01 Humenné, proti žalovaným: 1. S. S., nar. XX.XX.XXXX, bytom U. Č.. XXXX/XX, C., t.č. na neznámom mieste, zast. opatrovníčkou W. Y., pracovníčkou Okresného súdu C., 2. W. S., nar. XX.XX.XXXX, bytom U. č. XXXX/XX, XXX XX C., o zaplatenie sumy 871,56 eur s príslušenstvom, takto

rozhodol:

Súd konanie **zastavuje**.

Žalovaní v 1. a 2. rade sú **povinní** spoločne a nerozdielne nahradiť žalobcovi trovy konania vo výške 6,70 eur a trovy právneho zastúpenia vo výške 179,71 na účet právneho zástupcu žalobcu a to všetko do 3 dní od právoplatnosti tohto uznesenia.

V **r a c i a** žalobcovi súdny poplatok vo výške 45,30 eur, ktorého vrátenie vykoná do 30 dní odo dňa doručenia odpisu právoplatného rozhodnutia Slovenská pošta, a.s. - prevádzkovateľ systému.

o d ô v o d n e n i e :

Žalobca podal dňa 05.03.2015 na tunajšom súde žalobu, ktorou žiadal, aby súd zaviazal žalovaných zaplatiť mu sumu 871,56 eur spolu s úrokom z omeškania vo výške 5,05 % ročne od 01.03.2015 do zaplatenia a na náhradu trov konania.

Súd vo veci rozhodol v skrátrenom konaní, vydaním platobného rozkazu č.k. 11C/97/2015-12 zo dňa 19.03.2015. V priebehu konania, pri doručovaní platobného rozkazu súd zistil, že žalovaný v 1. rade sa zdržiava na neznámom mieste a preto súd platobný rozkaz uznesením v súlade s ust. § 173 ods. 2 O.s.p. zo dňa 24.03.2016 zrušil.

Písomným podaním zo dňa 09.05.2016, doručeným súdu dňa 16.05.2016, ešte pred prvým pojednávaním vo veci samej, žalobca zobral podanú žalobu späť v celom rozsahu a žiadal konanie zastaviť. Podanie návrhu odôvodnil tým, že po podaní žaloby žalovaní dlh postupne vyrovnali. Nakoľko žaloba bola podaná dôvodne, žalobca požiadal, aby mu súd priznal nárok na náhradu trov konania pozostávajúci z časti nevráteného súdneho poplatku a trov právneho zastúpenia vo výške 179,71 eur a aby rozhodol o vrátení kráteného súdneho poplatku.

Podľa § 96 ods. 1 zákona č. 99/1963 Zb. Občianskeho súdneho poriadku (ďalej len „O.s.p.“), navrhovateľ môže vziať za konania späť návrh na jeho začatie, a to sčasti alebo celkom. Ak je návrh vzatý späť celkom, súd konanie zastaví. Ak je návrh vzatý späť sčasti, súd konanie v tejto časti zastaví.

Podľa § 96 ods. 3 O.s.p.; nesúhlas odporcu so späťvzatím návrhu nie je účinný, ak dôjde k späťvzatiu návrhu skôr, než sa začalo pojednávanie, alebo ak ide o späťvzatie návrhu na rozvod, neplatnosť

manželstva alebo určenie, či tu manželstvo je alebo nie je. V takomto prípade súd rozhodne o zastavení konania do 30 dní od späťvzatia návrhu.

V prejednávanej veci zoberal žalobca podanú žalobu späť a žiadal konanie zastaviť. Súhlas žalovaných v 1. a 2. rade so zastavením konania súd nežiadal z dôvodu, že k späťvzatiu návrhu došlo ešte pred prvým pojednávaním vo veci. Súd preto v súlade s vyššie uvedenými zákonnými ustanoveniami konanie zastavil.

O trovách konania súd rozhodol v súlade s § 146 ods. 2 O.s.p., podľa ktorého ak niektorý z účastníkov zaviniť, že konanie sa muselo zastaviť, je povinný uhradiť jeho trovy. Ak sa však pre správanie odporcu vzal späť návrh, ktorý bol podaný dôvodne, je povinný uhradiť trovy konania odporca.

Podľa § 137 O.s.p., trovy konania sú najmä hotové výdavky účastníkov a ich zástupcov, včítane súdneho poplatku, ušlý zárobok účastníkov a ich zákonných zástupcov, trovy dôkazov, odmena notára za vykonávané úkony súdneho komisára a jeho hotové výdavky, náhrada výdavkov právnickej osoby, ktorá je oprávnená zastupovať v konaní podľa osobitného predpisu, odmena správcu dedičstva a jeho hotové výdavky, tlmočné a odmena za zastupovanie, ak je zástupcom advokát.

Podľa § 149 ods. 1 O.s.p., ak advokát zastupoval účastníka, ktorému bola prisúdená náhrada trov konania, je ten, ktorému bola uložená náhrada týchto trov, povinný zaplatiť ju advokátovi.

Podľa § 151 ods. 1,2 O.s.p. o povinnosti nahradit' trovy konania rozhoduje súd na návrh spravidla v rozhodnutí, ktorým sa konanie končí. Účastník, ktorému sa prisudzuje náhrada trov konania, je povinný trovy konania vyčísliť najneskôr do troch pracovných dní od vyhlásenia tohto rozhodnutia. Ak účastník v lehote podľa odseku 1 trovy nevyčísli, súd mu prizná náhradu trov konania vyplývajúcich zo spisu ku dňu vyhlásenia rozhodnutia s výnimkou trov právneho zastúpenia; ak takému účastníkovi okrem trov právneho zastúpenia iné trovy zo spisu nevyplývajú, súd mu náhradu trov konania neprizná a v takom prípade súd

nie je viazaný rozhodnutím o prisúdení náhrady trov konania tomuto účastníkovi v rozhodnutí, ktorým sa konanie končí.

Podľa § 151 ods. 8 O.s.p., vo výroku o náhrade trov konania súd vyjadří osobitne trovy právneho zastúpenia a iné trovy konania, ktorých náhrada sa účastníkovi priznáva.

V danom prípade žalobca zoberal žalobu v celom rozsahu späť a to z dôvodov na strane žalovaných, ktorí po podaní žaloby uplatnenú pohľadávku v celom rozsahu vyrovnali, teda zo strany žalobcu bol žalobný návrh podaný dôvodne, preto žalobcovi vznikol nárok na priznanie náhrady trov konania.

Trovy konania na strane žalobcu pozostáva z časti nevráteného súdneho poplatku vo výške 6,70 eur a trov právneho zastúpenia vo výške 179,71 eur.

Súd priznal žalobcovi nárok na náhradu trov právneho zastúpenia v sume 179,71 eur podľa vyhlášky MS SR č. 655/2004 z.z. o odmenách a náhradách advokátov za poskytovanie právnych služieb (ďalej len „vyhláška“), ktoré sú vyčíslené takto :

Tarifná odmena v sume 154,35 eur podľa § 10 ods. 1, § 13a ods. 1 písm. a) a c) vyhlášky za nasledovné úkony :

- prevzatie a príprava zastupovania	51,45 eur
- písomné podanie na súd - žalobný návrh zo dňa 05.03.2015	51,45 eur
- späťvzatie žaloby zo dňa 09.05.2016	51,45 eur

Náhrada hotových výdavkov v sume 25,36 eur podľa § 16 ods. 3 vyhlášky (režijný paušál) - rok 2015 vo výške 16,78 eur (2 x 8,39 eur), rok 2016 vo výške 8,58 eur.

Žalovaných súd v zmysle vyššie uvedených zákonných ustanovení zaviazal na náhradu trov konania žalobcu pozostávajúcich z časti nevráteného súdneho poplatku vo výške 6,70 eur a trov právneho zastúpenia vo výške 179,71 eur.

Podľa § 11 ods. 3, ods. 4 zákona č. 71/1992 Zb. o súdnych poplatkoch (ďalej len „Zákon“), poplatok splatný podaním návrhu na začatie konania, podaním odvolania alebo dovolania sa vráti, ak sa konanie zastavilo, ak sa podanie vrátane odvolania a dovolania odmietlo alebo ak sa návrh, odvolanie alebo dovolanie vzali späť pred prvým pojednávaním bez ohľadu na to, či bol vydaný platobný rozkaz alebo rozkaz na plnenie; to neplatí, ak bolo dovolanie odmietnuté z dôvodu, že smeruje proti rozhodnutiu, proti ktorému nie je dovolanie prípustné. Ak sa návrh na začatie konania o rozvode manželstva vzal späť po prvom pojednávaní na príslušnom stupni súdov, vráti sa polovica všetkých zaplatených poplatkov. V konaní o preskúmaní rozhodnutia orgánu verejnej správy sa poplatok vráti, ak sa návrh na začatie konania vzal späť pred prejednaním veci alebo ak bolo konanie zastavené z dôvodu, že účastník nebol v konaní riadne zastúpený. Okrem poplatku v rozvodovom konaní a poplatku, ktorý sa vracia podľa odseku 1, sa poplatok alebo jeho časť (preplatok) vracia krátený o 1%, najmenej však 6,70 eura. Ak sa návrh vzal späť pred zaplatením poplatku, poplatok sa nevyrubuje.

Podľa § 11 ods. 6 písm. b) Zákona, orgány uvedené v § 3 <<https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/1992/71/20160101>>, ktoré sú zapojené do centrálného systému evidencie poplatkov, zašlú bez zbytočného odkladu odpis právoplatného rozhodnutia o vrátení poplatku alebo preplatku prevádzkovateľovi systému, ktorý poplatok alebo preplatok vráti najneskôr do 30 dní odo dňa doručenia odpisu právoplatného rozhodnutia o vrátení poplatku alebo preplatku; ak orgán štátnej správy súdov alebo orgán prokuratúry nevydal rozhodnutie, zašle písomné upovedomenie o spôsobe vybavenia sťažnosti podľa osobitného zákona a prevádzkovateľ systému vráti poplatok najneskôr do 30 dní odo dňa doručenia písomného upovedomenia.

Zo súdneho spisu bolo zistené, že žalobca zaplatil súdny poplatok za návrh vo výške 52,- eur.

Keďže žalobca zobral žalobu v celom rozsahu späť ešte pred prvým pojednávaním vo veci samej, súd zároveň rozhodol o vrátení časti zaplateného súdneho poplatku vo výške 45,30 eur tak, ako je to uvedené vo výroku tohto rozhodnutia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie, ktoré možno podať v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia, na Krajský súd v Prešove, prostredníctvom tunajšieho súdu.